

讲身边人说身边事话身边理

大场镇着力打造“理论惠大场”宣讲品牌,让基层理论宣讲接地气聚民心

灵山岛保护区

推广“一码通” 筑牢防疫屏障

□记者 王培珂

通讯员 张晓雨 报道

本报讯 为做好公共场所疫情

防控工作,近日,灵山岛保护区联合边防派出所、社会治理中心等共同组成了“青岛一码通”推广队伍,深入新城吾悦商圈综合体、农贸市场、码头等重点场所,开展“青岛一码通”场所码推广应用工作,全力构建“海岛+商圈+码头”蓝色防疫线。

活动中,推广小组以网格为单位,地毯式推动“青岛一码通”的申领、张贴和使用。针对部分商户存在打印不便的情况,推广小组代为打印,并送至店内进行张贴。截至目前,辖区内684处场所已完成了“青岛一码通”的申领、张贴和使用。

文明实践在新区

□本报记者 梁玉鹏

本报通讯员 夏乾峰

基层理论宣讲是党的理论武装工作的一种重要途径,是一项基础性工程。近日,记者从大场镇采访获悉,该镇通过创新宣讲方式、丰富宣讲内容,深入推进基层宣讲工作,着力打造“理论惠大场”宣讲品牌,开展形式多样的基层宣讲活动,让理论的种子在广大基层干部群众心中生根发芽。

▶ 大场镇线上普法直播间。



扩大宣讲队伍 着力解决“谁来讲”的问题

大场镇坚持党政成员下基层上党课制度,组织党政成员深入联系村进行宣讲,使党的理论和重要会议精神、重大决策部署及时有效地宣传到家家户户,真正做到宣讲内容与实际相结合,使理论宣讲与工作同部署、同落实。

为了让理论宣讲深入人心,实现全覆盖,大场镇以系列主题宣讲为引领,精心策划部署,有效整合资源,形成了一套全方位、立体化的宣讲体系。积极统筹各方资源,邀请专家学者进行宣讲授课,让广大党员干部更好地理解新政策、获取新观念、掌握新知识。同时,该镇还采用“理论+文艺”的形式,编排理论宣讲节目,用快板、小品、茂腔等百姓喜闻乐见的方式,使党的理论政策走进百姓心里,架起党的理论政策与群众理解沟通“连心桥”。

截至目前,大场镇共组织专家宣讲授课8次,宣讲受众总人数达1600余人次,开展“理论+文艺”宣讲活动10余次。

延伸宣讲阵地 着力解决“去哪讲”的问题

据了解,大场镇积极创新学习方式,将镇内17处新时代文明实践站设为基层宣讲的固定宣讲点,充分发挥学习强国线下互动空间、道德讲堂等宣讲主阵地作用,推动理论宣讲阵地向基层延伸。以点带面、形成规模,在全镇范围内营造起积极培育和践行社会主义核心价值观的良好氛围,将宣讲阵地延伸到基层一线。

该镇还利用“宣讲+新媒体”的方式,拓展宣讲渠道。通过搭建“线上微宣讲平台”,打造集政策宣讲、互动学习为一体的网络宣讲主阵地,及时传播党的路线方针政策,提升广大党员干部群众的理论水平。同时,积极搭建新媒体平台,把宣讲活动搬到网上,制作广大群众喜闻乐见的融媒体产品,促进网络宣讲走深走实见成效。今年以来,利用“多彩大场”微信公众号、抖音号进行线上宣讲4次,受众总人数达3000余人次,实现理论知识及时学、随时学、时时学。

创新宣讲形式 着力解决“如何讲”的问题

今年以来,大场镇将宣讲阵地搬到群众家门口,在各新村开展“百姓学堂”20余次,针对不同的群体开展不同学堂。在寒暑假期间,开设各类思想教育和社会实践课,加强未成年人的思想道德教育;在各传统节日,如春节、元宵节、清明节、端午节等节日,有针对性地邀请专家学者和社会公益组织,举办各类知识讲座、公益宣传等学习活动,深受广大居民喜爱。

另外,大场镇还积极开展“德润大场”主题访谈和宣讲活动,讲身边人、说身边事、话身边理,从群众看得见、摸得着、与群众熟悉的人熟悉的事入手,切实把社会新风尚用最贴近百姓的形式,通过现场访谈、德润大场事迹宣传、多媒体展示等方法 and 途径,既宣传身边的好人好事,又为社会正能量的壮大提供了源源不断的动力。

下一步,大场镇将积极推进队伍培育、阵地打造、活动开展的高效化机制建设,为高质量发展凝聚强大合力。

黄岛街道

少女离家出走 网格联动寻人

□记者 丁霞

通讯员 滕雪贺 报道

本报讯 近日,黄岛街道社会治理专职网格员盖玉萍联动多方力量,帮助离家未成年少女小刘顺利平安回家。

“有个女孩离家出走了,我们需要进一步了解相关情况。”正在巡查的盖玉萍,在收到办案民警的对接后,第一时间发挥“人熟、地熟、物熟”优势,联合社区工作人员、网格员以及热心居民,进行划片寻找,很快在小区东院的楼道里找到了女孩。

找到女孩后,盖玉萍便把女孩带回网格办公室,疏导安抚女孩情绪并了解情况。据了解,女孩因父母离异,情绪十分低落,所以便选择离家出走,希望引起父母的关注。经过两个多小时的劝导,情绪低落的小刘终于同意跟父亲回家。

长江路街道

党员先锋行 健康送到家

□记者 丁霞

通讯员 许静 报道

本报讯 近日,长江路街道紫金山路社区组织开展了“党员先锋行,健康送到家”活动,充分发挥对接党员的优势和特长,服务社区工作,为老年人进行免费查体。

“有些老人身体不太好,行动也不太方便,得知我们对接的党员来自医院,就想借这个机会,将健康送到老人家中。”网格员董芳芳表示。

活动中,医护人员为老人们量血压、测血糖,详细询问老人们身体状况,认真解答老人们关于常见病、多发病的预防、诊治及愈后疑难问题,并就他们的健康状况提出针对性建议。本次活动累计入户走访群众10户,得到了老人们的一致称赞。

以“基础实”护“百姓安”

琅琊镇打造“浪花”社会治理服务品牌,以精细化服务满足群众多样化需求

□本报记者 梁玉鹏

今年以来,琅琊镇积极探索网格化治理新模式,聚合社会治理、群团组织、新时代文明实践等多方资源,成立“浪花妈妈团”“浪花代办”“浪花调解”三支工作队伍,创建“浪花”社会治理服务品牌,积极开展精细化、网格化、专业化服务,不断提升人民群众的幸福感、获得感和安全感。

近日,将军台社区网格员金悦在走访时,接到了车轮山前村村民王某反映,因楼上卫生间下水道堵塞,造成自家卫生间漏水,跟楼上业主多次交涉无果,问题始终没有得到有效解决,邻里关系也变得紧张。

了解情况后,金悦立即将相关情况反映给“浪花调解”工作队,针对这一纠纷,“浪花调解”立马根据实际情况组队,并联合车轮山前村委干部多

次上门对其进行沟通调解。同时,金悦还积极协调社区物业部门,邀请维修人员现场查看管道存在问题、找到堵塞原因并及时对管道进行疏通。“多亏你们的调解啊!困扰我们邻里这么久的矛盾终于解决了。”矛盾化解后,王某向调解员连声道谢。

“谢谢你们帮我解决问题,上了年纪根本搞不明白这些。”日前,城前村村民王大叔向“浪花代办”网格员王蕾反映,自己的银行卡不能正常使用,这张银行卡还是社保卡,所以他现在既无法去医院挂号,也无法提取每月的退休工资,自己上了年纪,孩子也不在身边,根本不知道应该如何处理,十分着急。王蕾了解情况后,便主动陪同王大叔来到银行,帮其更改手机号并重新修改银行卡密码,恢复银行卡的正常使用。

如今在琅琊镇,“浪花代办”已经

成为网格服务工作的代名词,专职网格员和社区工作者、志愿者等拉起了一张无缝对接的代办网络,不仅定期宣传各行各业便民惠民政策,为网格内居民提供民生公共服务,还对行动不便或有特殊情况的居民开展代办服务,帮忙代收快递、接送小孩、买米买菜……基层的各项急难工作,哪里有需要,哪里就有“浪花”,通过浪花“微治理”推进了全域“大治理”,基层自治焕发出了新的活力。今年上半年,“浪花代办”工作队累计办理事件3100余项,社会治理服务的效率和水平都有了质的提升。

自“作风能力提升年”活动开展以来,琅琊镇积极创建“浪花”社会治理服务品牌,充分满足群众多层次多样化需求,精准提供群体帮扶和关爱服务,以“基础实”护“百姓安”,不断提升群众满意度。

